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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE 1 

CIÊNCIAS AMBIENTAIS, QUÍMICAS E FARMACÊUTICAS / CONSELHO DE 2 

CAMPUS, REALIZADA EM 23 DE ABRIL DE 2012. 3 
 

Aos vinte e três dias do mês de abril do ano dois mil e doze, nesta cidade de Diadema, à Rua Prof. 4 

Arthur Riedel, nº 275, no Anfiteatro da Unidade José de Filippi do Campus Diadema, reuniram-se 5 

os Senhores Conselheiros da Congregação do Instituto de Ciências Ambientais, Químicas e 6 

Farmacêuticas / Conselho de Campus da UNIFESP Campus Diadema, sob a presidência da Profa. 7 

Dra. Virgínia Berlanga Campos Junqueira. Estiveram presentes os conselheiros: Alexandre Keiji 8 

Tashima – Representante dos Profs. Associados e Adjuntos; Ana Luísa Vietti Bitencourt – 9 

Coordenadora do Curso de Ciências Ambientais, André Luiz Vettore de Oliveira – Chefe de 10 

Departamento; Cláudio Gomes Salles – Representante dos Servidores Técnico-Administrativos em 11 

Educação; Cristiane Reis Martins – Representante dos Profs. Associados e Adjuntos; Everaldo 12 

Dias Amorim – Representante dos Servidores Técnico-Administrativos em Educação; Fábio Ruiz 13 

Simões – Representante dos Profs. Associados e Adjuntos; Flamínio Oliveira Rangel (suplente); 14 

Isabel Cristina Milani – Representante dos Servidores Técnico-Administrativos em Educação; Jean 15 

Carla Viana Moura – Representante dos Servidores Técnico-Administrativos em Educação; João 16 

Miguel B. Alexandrino – Representante dos Profs. Associados e Adjuntos; José Alves da Silva – 17 

Coordenador do NAE; Laura Oliveira Peres Philadelphi – Vice-Diretora do Campus; Luis Otávio 18 

Junqueira – Aluno de Graduação; Liliam Fernandes – Vice-Coordenadora do Curso de Pós-19 

Graduação em Biologia Química; Marcelo Nogueira Rossi – Coordenador do Curso de Pós-20 

Graduação em Ecologia e Evolução; Marilena Ap. S. Rosalen – Vice-Coordenadora do Curso de 21 

Licenciatura em Ciências; Newton Andréo Filho – Coordenador do Curso de Farmácia e 22 

Bioquímica; Nilana Meza T. Barros – Representante da Câmara de Extensão; Patrícia Silva 23 

Oliveira – Representante dos Servidores Técnico-Administrativos em Educação; Paulo Roberto 24 

Regazi Minarini – Vice-Chefe de Departamento; Norberto Sanches Gonçalves – Representante dos 25 

Profs. Associados e Adjuntos; Romilda Fernández Felisbino – Coordenadora do Curso de 26 

Engenharia Química; Sheila Caroline L. M. Evangelista – Diretora Administrativa. Ausências 27 

justificadas dos membros: Luciana Aparecida Farias – Vice-Coordenadora do Curso de Ciências – 28 

Licenciatura; Marlete Pereira Meira Assunção – Chefe de Departamento. Ausência dos membros: 29 

Mauro Aquiles La Scalea – Coordenador do Curso de Química e Química Industrial Marcus 30 

Vinicius Craveiro – Vice-Coordenador do Ciclo Básico; José Eduardo de Carvalho – Coordenador 31 

do Curso de Ciências Biológicas; Etelvino José H. Bechara – Professor Titular; Graziela Gallego 32 

Bianco – Representante dos Profs. Associados e Adjuntos; Andréa Mariana da Silva – Aluna de 33 

Graduação; Fernanda Ferraz Camilo – Vice-Coordenadora do Curso de Pós-Graduação em 34 

Ciências, Tecnologia e Sustentabilidade; Gerson C. Klein – Aluno de Graduação; Michele Gotelipe 35 

de Souza Corrêa – Aluna de Pós-Graduação; Murillo Consoli Mecchi – Aluno de Pós-Graduação. 36 

Tendo os senhores conselheiros assinado o livro de presença e, constatando-se quorum, a Profa. 37 

Dra. Virgínia iniciou a reunião, solicitando à Profa. Dra. Alessandra que expusesse a Proposta de 38 

criação do Curso Superior em Tecnologia Forense e Criminal.  ORDEM DO DIA: 1) Proposta de 39 

Curso Superior de Tecnologia Forense e Criminal: A Profa. Dra. Alessandra apresentou 40 

proposta do Curso Superior de Tecnologia Forense e Criminal, bem como justificativa do curso, 41 

informações gerais tais como ingresso, duração, período, número de vagas, informações sobre 42 

obtenção de diploma, organização curricular, unidades curriculares eletivas, docentes e 43 

funcionários, estrutura física, custo, entre outras informações. Após esclarecimentos, a Profa. Dra. 44 

Virgínia solicitou que os docentes responsáveis pela elaboração do projeto procedessem às 45 

adequações, bem como levassem em conta as sugestões levantadas e colocou em votação o mérito 46 

da abertura do curso, o qual foi aprovado por unanimidade. 2) Relatório do trabalho realizado 47 
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pela Comissão de Distribuição de Espaço: A Profa. Dra. Virgínia pediu ao Prof. Dr. Fábio 48 

Kummrow que expusesse o relatório do trabalho realizado pela Comissão de Distribuição de 49 

Espaço, lembrando a todos que o relatório mostra a situação atual do Campus e que o grupo 50 

continuará trabalhando nas demandas contidas na Proposta do Programa de Expansão, Excelência e 51 

Internacionalização das Universidades Federais, da Andifes, sobre consolidação do Programa 52 

REUNI. Completou que a referida proposta estará disponível na página da UNIFESP – Campus 53 

Diadema para consulta pública e solicitou aos docentes responsáveis pelos novos cursos, que 54 

discutissem e analisassem a proposta de acordo com as diretrizes apresentadas no documento. 55 

Passou a palavra ao Prof. Dr. Fábio. Este informou que o Grupo surgiu da necessidade de discutir a 56 

distribuição de espaços, bem como seus critérios. Completou que foi realizado levantamento sobre 57 

espaços já existentes e previsão de novos espaços. Comunicou que de acordo com documentação 58 

disponibilizada pela Diretoria Acadêmica, foi possível visualizar o panorama da situação e 59 

quantidade de docentes já contratados no Campus. De posse da documentação foi possível traçar 60 

alguns objetivos e fazer levantamento de demanda por espaço através de um questionário 61 

eletrônico. Segundo proposta, o GT – Distribuição de Espaço se comprometeu a garantir espaço 62 

aos 194 docentes, mais os 55 posteriormente contratados. Informou que, visando aos cursos de 63 

graduação no Campus, foi feita convocação aos representantes dos laboratórios da Unidade José 64 

Alencar, representante da Comissão de Biblioteca e coordenadores dos cursos para saber, entre 65 

outras demandas, se os espaços existentes eram suficientes. Informou que foram corrigidas 66 

algumas defasagens e incluídos 3 laboratórios dedicados ao ensino de graduação no plano original 67 

da Unidade José Alencar II. Informou, ainda, que foi necessário contar com colaboração da 68 

Comissão Gestora no fornecimento das estimativas de docentes. Comunicou que, dos 177 docentes 69 

que responderam ao questionário, 62 pertenciam ao Departamento de Ciências Biológicas e 115 do 70 

Departamento de Ciências Exatas e da Terra, dentre os quais 74 solicitaram espaço físico para 71 

pesquisa; 30 docentes manifestaram interesse em permanecer na Unidade José de Felippi; 53 na 72 

Unidade José Alencar I; 83 na Unidade José Alencar II e 11 na Unidade Morumgaba, embora esta 73 

última não tivesse sido prevista durante a execução dos trabalhos. Informou, também, que após 74 

entrega na Unidade José Alencar I foi possível perceber que 79 docentes puderam ser alocados. 75 

Dentre os docentes contratados, 54 ficarão alocados em situação provisória na Unidade Jose de 76 

Felippi e 25 na Unidade José Alencar. Comunicou que foram definidos espaços para os cursos de 77 

graduação na Unidade José Alencar II e que na sugestão de planta, elaborada pelo GT, houve 78 

aumento na área reservada para a Biblioteca. Completou que houve realocação de laboratórios para 79 

a Central Analítica, procurando abrigar todos os laboratórios com instrumentação analítica no 80 

mesmo complexo. Acrescentou que, considerando a Unidade José Alencar I, foi aumentado o 81 

número de andares para que pudessem ser respeitados os 30 m² para área de pesquisa por docente. 82 

Por fim, informou que, uma vez que o GT passou a ser uma Comissão Permanente, foi percebida a 83 

necessidade de elaborar seu regimento interno. A Profa. Dra. Virgínia esclareceu que diversos 84 

pesquisadores alocados na Unidade José Alencar I ofereceram espaço nos laboratórios para que 85 

outros docentes de áreas afins pudessem realizar seus trabalhos. Agradeceu pela iniciativa. 86 

Solicitou à Comissão de Distribuição de Espaço que colocasse o referido regimento interno em 87 

consulta pública na página da Unifesp-Campus Diadema, a fim de que este pudesse entrar em 88 

discussão na próxima reunião da Congregação. O Prof. Dr. João Alexandrino solicitou 89 

esclarecimentos à Profa. Dra. Virgínia quanto à Unidade Morungaba. Profa. Virgínia esclareceu 90 

que o Projeto Morumgaba, em seu primeiro ano, contemplou um concurso do Instituto de 91 

Arquitetos do Brasil para fazer um projeto. Após aprovação foi feito o trabalho com o relatório 92 

ambiental preliminar, que foi aprovado com algumas observações. Como não se contratou 93 

nenhuma empresa para executar o projeto, a prefeitura se dispôs a fazê-lo. Esclareceu que as 94 

adequações estão sendo feitas e que até o mês de junho será dado retorno. Solicitou aos 95 
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interessados que procurassem a Engenheira Ambiental do Campus para avaliarem o projeto, a fim 96 

de darem suas sugestões. A Profa. Dra. Laura informou que a Diretoria Acadêmica irá 97 

disponibilizar informes semanais sobre o Campus na página da Unifesp. A Profa. Dra. Virgínia 98 

informou que serão compradas duas casas de madeira, dentre as quais, uma será instalada na 99 

Unidade José de Filippi e deverá abrigar a Administração do Campus e a outra, na Unidade José 100 

Alencar, onde serão instalados o refeitório e uma área de lazer, em frente ao Complexo Didático. 101 

Em resposta ao questionamento do Prof. Dr. João Alexandrino quanto os espaços que deixaram de 102 

contemplar 30m² e passaram a ser de 9m², a Profa. Dra. Virgínia informou que o decreto do 103 

Ministério do Planejamento que trata do assunto será revogado na íntegra, portanto, entende-se que 104 

a possibilidade de contar com espaços de 30m² por docente deverá ser mantida. Nada mais 105 

havendo a tratar, a Profa. Dra. Virgínia finalizou a reunião agradecendo a presença de todos. Para 106 

constar, eu, Andréia Cristina de Oliveira, Secretária Executiva do Campus, lavrei a presente ata que 107 

será assinada por mim e pela Profa. Dra. Virgínia Berlanga Campos Junqueira.  108 
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